

## 积分榜滑落到第十，一线队伤员十人

## 破车一边跑一边掉零件

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这趟车要开往何方？切尔西去向何处？最新一轮英超联赛，切尔西0比1不敌曼城，最近八轮联赛战绩为惨不忍睹的一胜三平四负，积分榜上已经跌落至第10位，落后榜首的阿森纳19分，比榜尾的南安普敦只高出13分，与欧冠区和降级区的距离都是10分，英格兰媒体说再这么踢下去蓝军真要为保级而战了。

更糟糕的是看不到希望何在，无论场内场外都是浑浑噩噩，什么倒霉事都赶上了，输给曼城一天后，主力门将迪迪埃·德罗巴骨折，一线队伤员人数扩大至10人，只差一个中后卫便能组出一套首发阵容，而且是比目前首发更强的首发阵容。

转会市场上，阿根廷新星恩佐·费尔南德斯的转会闹剧多次峰回路转，最新消息是切尔西的最终报价让本菲卡感觉被羞辱，转会已经告吹，之前未经本菲卡同意就返回阿根廷庆祝新年的恩佐也回到葡萄牙并与队友开心合影，今年夏天能否如愿登陆斯坦福桥是个未知数，反正1月是不太可能了，而到了夏天切尔西究竟会是个什么情况，现在谁也不准。

战绩糟糕，主教练波特理所应当陷入下课危机，联赛输给曼城后波特一共带队踢了17场比赛，战绩为八胜四平五负，图赫尔的前17场比赛战绩为12胜四平一负，没得比；比兰帕

德也要差一些，后者的前17场拿到了10场胜利，输了四场平了三场。当然兰帕德是赛季开始前履新，经历了完整的季前备战，波特是临时上任被请来救火，起点不太一样。

但就像卡拉格说的那样：“当你执教的是切尔西这样的豪门，什么借口都没用，八轮仅赢一场是不可接受的。”前切尔西球员萨顿也说波特虽然是老板伯利亲自请来的，但英超是个残酷的联盟，如果切尔西继续下滑，那伯利别无选择只能再度换帅。

好消息是接下来蓝军赛程相对轻松，欧冠重启之前的五个联赛对手分别是富勒姆(客)、水晶宫(主)、利物浦(客)、富勒姆(主)与西汉姆(客)，除了安菲尔德之战外其他四场难度都不算大，波特有机会用一波连胜稳住帅位，但反过来说，如果这段赛程都无法交出令人满意的答卷，那他距离下课真就不远了。

## 切尔西近八轮战绩

切尔西0比1曼城  
诺丁汉森林1比1切尔西  
切尔西2比0伯恩茅斯  
纽卡斯尔1比0切尔西  
切尔西0比1阿森纳  
布莱顿4比1切尔西  
切尔西1比1曼联  
布伦特福德0比0切尔西



## 重金砸恩佐，人傻钱多“黑店”不放过

切尔西本赛季花了多少钱？说出来吓你一大跳，转会总投入3.45亿欧元，扣除5.653亿欧元的转会收入，净投入达到了2.88亿欧元，然后现在17轮踢下来只拿到了25个积分，平均每个积分1152万欧元。

钱是花了，但完全没花到点子上，比如说冬季转会市场上引进的这三名球员巴迪亚西勒、大卫·法福纳和安德烈·桑托斯，不用搜索引擎，有几位球迷能说清楚他们的来头？

身价最高的巴迪亚西勒今年25岁，3800万欧元，场上位置中后卫。是的，你没看错，又是一位中后卫，去年夏天切尔西花了3800万欧元从那不勒斯买来库利巴利，8040万欧元从莱斯特城买来维斯利·法福纳，队内还有蒂亚戈·席尔瓦、阿兹皮利奎塔和查

洛巴，现在又花了近4000万欧元买了一位中后卫。

蒂亚戈·席尔瓦和阿兹皮利奎塔的年龄确实是个问题，未雨绸缪给他们寻找替代者说得过去，但现在是在未雨绸缪的时候吗？17轮下来切尔西丢了19球，仅多于排名前三的阿森纳、曼城与纽卡斯尔，拖后腿的是进攻，17轮下来只打进了20球，前14名中排倒数第二！

蓝军不知道该怎么买前锋吗？知道，那买的是谁？大卫·法福纳！花了多少钱？1250万欧元！科特迪瓦前锋今年20岁，本赛季效力于挪威莫尔德，出场29次打进17球并有六次助攻，假以时日或许能够成长为一位顶级射手，但指望一位今年只有20岁，之前从未踢过五大联赛的年轻人来拯

救切尔西的欧冠资格？是不是哪里有问题。

上赛季切尔西就受困于锋无力，去年夏天一口气送走维尔纳、卢卡库与巴舒亚伊三名中锋，引进的却是边锋斯特林与垂垂老矣的奥巴马扬，去年年底与莱比锡的得分手恩昆库眉来眼去，转会基本敲定，但法国前锋最快也要到今年夏天才能加盟，冬季转会市场开启不到一周，蓝军便砸出去6250万欧元，其中只有1250万花在锋线上，简直莫名其妙。

重金砸向恩佐就更是莫名其妙，英格兰媒体说唯一可行的解释就是切尔西已经放弃挽留坎特和若日尼奥，结果现在没谈成，坎特和若日尼奥又会怎么想？他们会回心转意和蓝军续约吗？

## 不知变通，丢帅保车？

主教练波特有没有责任？当然有，就像卡拉格说的那样，但切尔西这样的球队八轮仅一胜，什么借口都是不成立的，面对曼城这一级别对手，伤病确实造成了很大影响，但面对诺丁汉森林、布莱顿与布伦特福德，即便切尔西伤员满员，首发阵容也依旧比对方强出一个级别。

在《每日邮报》看来，波特最大的问题是不知道变通，之前执教布莱顿，波特成功打造出了一支脚下技术娴熟，比赛风格硬朗的球队，不仅能取得成绩，场面也是非常好看，年轻人不断涌现，非常符合伯利对切尔西的预期——年轻化、技术化，用攻势足球来吸引球迷，实现球员升值。

坚持走自己的路没有错，但也要因地制宜，波特是中途上任，没有足够的时间去与球员磨合，球队也并非按

照他的技战术要求打造，图赫尔执教切尔西更多是稳守后场，利用前场球员个人能力寻找空当。波特则要求切尔西踢和布莱顿一样的高位逼抢，这对蓝军老迈的中后场球员来说难度太大。

更衣室管理上波特也有问题，对曼城的比赛，奥巴马扬第5分钟替补出场换下受伤的斯特林，第68分钟又在没有伤病的情况下被小将豪尔换下。

赛后主教练的解释是奥巴马扬只具备踢一小时的体能，英格兰媒体则普遍认为波特压根就不该让奥巴马扬进入比赛大名单，执教过多支英超球队的沃诺克更是将奥巴马扬和C罗相提并论：“对于那种只想着自己的球员，你绝不能软弱，波特应该学习滕哈赫对C罗的处理方式，哪怕切尔西现在缺少前锋也不能让步。”

## 伯利，真人FM游戏不好玩

不少球迷都玩过《Football Manager》这款游戏，化身经理，竞技转会一把抓，只要善用SL大法，哪怕门外汉也能带队拿欧冠。

但现实生活没有读档重来的机会，真人FM游戏一点都不好玩，伯利就是最典型的负面代表，这位美国老板刚收购切尔西时还是有自知之明的，打算让图赫尔全面掌权接管俱乐部，意思类似于“这个档你先玩，我观摩学习一下”。

图赫尔在足坛混迹多年，深知自己没这个能力，断然拒绝，表示自己只管带队踢比赛，转会建队的什么你还是找专业人士吧。美国老板顿时不开心了觉得自己的钱必须自己花才爽，于是挽起袖子自己上，从选定转会目标到签约转账全都是自己一

手操办，甚至就连波特都是自己找来的。

玩了一个夏天，伯利终于醒悟——转会这事情不仅花钱，还玩命，整个人累得不行。怎么可能不累？以前切尔西有一整套成熟的转会体系，首席执行官格拉诺夫斯基娅和技术总监切赫各司其职，现在伯利不仅是俱乐部主席，同时还要干格拉诺夫斯基娅和切赫的活，而且他还是个足球门外汉！

还不止转会。门迪受伤后切尔西一线队已有10名球员倒下，其中门迪、齐尔维尔、里斯·詹姆斯、坎特、法福纳、斯特林是绝对主力，蒙特、奇克和普利西奇是重要轮换，锋线小将博尔哈虽然本赛季才被提拔进入一线队，但受伤前也一度坐稳了主力位置。

猜猜为什么伤病会这么多？因为俱乐部首席医生和首席理疗师的位置目前都是空缺的，两位前任奥斯卡与劳伦特都在去年夏天被解雇，半年过去切尔西连一个完整的医疗团队都没有，包括里斯·詹姆斯、库雷利亚在内的不少切尔西球员现在都找私人理疗师为自己理疗。

英格兰媒体吐槽说伯利大概率是忘了还有队医这个部门，又或者以为真有什么编辑器，只要点一下球员就能满血复活，在对伯恩茅斯的比赛中，好不容易伤愈复出的里斯·詹姆斯因为身体负荷过重伤势复发，他的私人理疗师都受不了了，在社交媒体上抱怨切尔西太不专业：“虽然我有很多要说的，但此时此刻也只能闭嘴。”

个打工仔  
老板伯利不愿放权，事事亲力亲为，活得像